

迷信—课程主任万峰老师

双双受伤送医院

近日万峰和爱人都受伤了。爱人是在办公室中伸懒腰时拉伤旧患，被救护车送进了医院。万峰则是因为在照顾爱人时，洗碗摔破碗刮伤了自己；因为从来没看过自己流了那么多血，伤口那么深，于是我同样被救护车送进了医院。进了医院，当然要向各位长辈报告；同时，因为在礼拜六晚进院，我要先通知教会的事奉团队，礼拜天可能未能参与事奉。于是，整件事就在很短的时间内传开了。

非常有趣的回应

最有趣的是，弟兄姊妹当然立即关怀我，看看我有没有事；但同时，我的妈妈一已信耶稣 60 年了一却说：“万峰，你今年是不是犯太岁？”教会诗歌班、信了 60 年耶稣的弟兄姊妹，也在问：“万峰，你是不是有什么血光之灾？”有一位牧师，则在我爱人 4 位好朋友的群组中说：“你看我们今年 3 位好朋友都进了医院，第 4 位你要小心一点。”

总为灾祸找原因

从上面的故事中，我发现，虽然我非常、非常肯定这些人都是坚信耶稣的人（再强调一次：我非常肯定！）但是，在我们面对灾祸的时候，我们总想找一些原因来解释。这就好像星座一样，小时候看见星座，虽然知道自己相信耶稣，但总是觉得它上面写的模棱两可的东西很吸引。例如说：“你是一个很诚实对待自己的人，但是有时，你也需要放松一下对自己的要求。”这些“毒鸡汤”文章，虽然平常看完一笑置之，但在关键时候，总会跑出来，干扰自己的核心信念。

骨子里残存的迷信

这些解释，不一定是他们所认真相信的东西，可能只是他们用来作饭后谈资，或者是说笑、鼓励我的内容；但是在患难中第一个信仰的反应，竟然不是祈祷而是这些传统，代表我们骨子里的迷信仍然存在。我坚心相信，和我说那些东西的人，其实对耶稣的了解远比太岁、血光之灾、星座来得深，但是迷信为何仍然存在？

提防不信的意念

我想，这是因为我们骨子里相信有超自然力量，相信有神；但在实际操作的时候，因为我们的说笑，给了魔鬼留地步。例如，广东人遇见倒霉和不如意的事情时，经常说：“阴功”，这两个字表达可怜、同情之意；“阴功”的意思，其实就在表达阴间的功德，已经牵涉了神怪之说。我个人虽然不会反对别人说，但会提醒自己少讲这些说话，因为认真思想这些字背后的深意，其实潜藏着一系列违反信仰的背景和意念在内。

凭信心不凭眼见

在这个过程中，我也渐渐接纳了自己是一个“迷信”的人；只是我的“迷信”对象是三位一体的神，而这些“所谓”迷信，背后还有强大的理论基础支持。在无助的时候，这是不理睬任何知识和理论的单纯信靠，有时如保罗所说“凭信心不凭眼见”，是我们读书太多的人要克服的挑战。

理性与信靠的平衡

说回受伤的事，可能还是我的牧师总结得最好，他说：“万峰，昨晚你受伤的时候我就知道，进医院缝上 3 针，绝对不能阻止你回教会的动力，哈哈！”**求神使我们在患难时仍然坚心相信；同时“以灵歌唱，也以悟性歌唱”；有坚固的信仰根基时，也有单纯无伪像小孩子的信心！**

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。